Лабораторная работа №1

Задача распределения производственной программы по периодам

Ильюкевич Виктор, ст. гр 700621с

Вариант №3

1. Постановка задачи

Разрабатывается  план  производства  двух  видов  пластмассовых  изделий:  для работы  в морской воде и для работы в кислотных растворах. Разработана производственная программа: за 4 недели предприятие должно выпустить 3000 изделий для работы в морской воде и 10 000 изделий для работы в кислотных растворах. 

Изготовление изделия  включает  три  операции: нагрев материала и внесение  добавок,  вытяжку  и  формование,  механообработку.  Затраты  времени  на выполнение этих операций (в минутах) приведены в таблице.

	Операция
	Затраты времени на выпуск одного изделия, мин

	
	для работы в морской воде
	для работы в кислотных

растворах 

	Нагрев и внесение добавок
	20
	8

	Вытяжка и формование
	7
	5

	Механообработка
	6
	4


Фонды времени работы оборудования следующие. 
	Вид оборудования
	Фонд времени (по неделям), ч

	
	1-я
	2-я
	3-я
	4-я

	Установка для нагрева и внесения добавок
	1600
	600
	600
	1200

	Установка для вытяжки и формования
	400
	600
	600
	400

	Станок для механообработки
	700
	350
	3500
	600


В течение первой недели необходимо выпустить не менее 800 изделий для работы в морской воде, в  течение второй недели  ­ не менее 2000 изделий для работы в кислотных растворах, в течение четвертой недели ­ не менее 1500 изделий для работы в кислотных растворах. 
Выполнить распределение производственной программы по неделям. 
2. Описание переменных

X11 – кол-во выпущенных за 1-ю неделю изделий для работы в морской воде

X12– кол-во выпущенных за 2-ю неделю изделий для работы в морской воде

X13– кол-во выпущенных за 3-ю неделю изделий для работы в морской воде

X14– кол-во выпущенных за 4-ю неделю изделий для работы в морской воде

X21 – кол-во выпущенных за 1-ю неделю изделий для работы в кислотных растворах

X22– кол-во выпущенных за 2-ю неделю изделий для работы в кислотных растворах

X23– кол-во выпущенных за 3-ю неделю изделий для работы в кислотных растворах

X24– кол-во выпущенных за 4-ю неделю изделий для работы в кислотных растворах
3. Математическая модель задачи

Составим систему ограничений.
На общий объём выпуска издений (согласно программе):

X11 + X12 + X13 + X14 = 3000

X21 + X22 + X23 + X24 = 10000
Ограничения по отдельным периодам:
X11 ( 800

X22 ( 2000

X24 ( 1500

Ограничения на время работы оборудования:

Неделя 1.

· 20 * X11 + 8 * X21 ( 96000
· 7 * X11 + 5 * X21 ( 24000

· 6 * X11 + 4 * X21 ( 42000
Неделя 2.

· 20 * X12 + 8 * X22 ( 36000

· 7 * X12 + 5 * X22 ( 36000
· 6 * X12 + 4 * X22 ( 21000
Неделя 3.

· 20 * X13 + 8 * X23 ( 36000

· 7 * X13 + 5 * X23 ( 36000
· 6 * X13 + 4 * X23 ( 21000
Неделя 4.

· 20 * X14 + 8 * X24 ( 72000
· 7 * X14 + 5 * X24 ( 24000
· 6 * X14 + 4 * X24 ( 36000
Критерий оптимальности (целевая функция) для данной задачи имеет вид:
E = max (96000-20X11-8X21, 24000-7X11-5X21, 42000-6X11-4X21,

                36000-20X12-8X22, 36000-7X12-5X22, 21000-6X12-4X22,
                36000-20X13-8X23, 36000-7X13-5X23, 21000-6X13-4X23,
                72000-20X14-8X24, 24000-7X14-5X24, 36000-6X14-4X24) ( min
Xit ≥ 0, Xit – целые, i=1,…,2, t=1,…,4

4. Результат решения задачи

Для решения задачи я воспользовался MS Excel. Файл xls так же прилагаю к контрольной, а ниже привожу снимок экрана:
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В итоге мы получили решение задачи.

	
	будет выпущено изделий

	
	для работы в морской воде
	для работы в кислотных растворах

	Неделя 1
	2863
	791

	Неделя 2
	1
	3879

	Неделя 3
	0
	721

	Неделя 4
	136
	4609


Целевая функция для данного реше​ния составляет 32412 минут (ячейка F25). В ячейках B22:E24 вычислены значения простоев для каждого квартала и для каждого вида оборудования. 

Максимальный из простоев составляет 32412 мин. Это простой установки для нагрева и внесения добавок в первую неделю. Чем меньше эта величина, тем лучше. Выбранное решение обеспечивает минимально возможное значение этой величины.

